

# EL CORREO DE CADIZ

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Número y Hoja 10 centimos

Suscripción y anuncios 4.ª plana

Año X.—Número 3244.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8  
No se devuelven originales.—Teléfono núm. 80

Miércoles 30 de Enero de 1918

Con censura eclesiástica

CRONICA DE PARIS

## De las tinieblas a la luz

Un diario protestante suizo, *La Semeur Vaudois*, de Lausanne, escribía pocos días ha:

«Tenemos el dolor de anunciar la abjuración de dos estudiantes de nuestra Facultad de Teología. No entraremos a profundizar las causas, muy complejas, que han podido inducir a protestantes de alta cultura a volver los ojos a Roma. Acaso esos mismos neófitos nos explicarán algún día por qué motivos han vuelto camino atrás, en pleno período de marcha hacia adelante, cuando parecían orientados hacia una libertad cada vez más completa, intelectual y políticamente. El hecho no tiene, por desgracia, nada de nuevo. Así están los nombres de Carlos Luis de Haller—el nieto del gran Haller—, de Teodoro de la Rive y de A. de Barber, que acaban de participarnos su cambio de Religión, en un artículo titulado: «De Ginebra a Roma, pasando por Cantorbéry». Lo revuelto de los tiempos que atravesamos, la acción deprimente de la guerra, que ha resquebrajado multitud de edificios espirituales, la propaganda de una colonia católica, cada vez más floreciente entre nosotros, la influencia de cierta literatura que ejerce indudable atractivo entre los jóvenes, y la aureola de gloria que rodea el recuerdo de un Péguy, o de un Poirchart, tales son a nuestro juicio, algunas de las razones que pudieran explicar los hechos que hoy deploramos.»

Casi al mismo tiempo que aparecen esas líneas en el órgano protestante suizo, el corresponsal de un periódico católico de París le participaba desde Holanda que las conversiones de protestantes en dicho país han pasado, en el curso del año 1917, de 800, cifra que puede considerarse como normal, pero el número total de conversiones durante el último decenio ha sido en los Países Bajos, de 8.000.

Más acentuada todavía que en Suiza y en Holanda es el regreso a la unidad en Inglaterra. Ya he tenido ocasión en estas columnas de citar cifras impresionantes sobre las conversiones inglesas, cifras de tanta mayor importancia cuanto que la calidad aventajaba todavía al número, con ser éste considerable, pues entre los conversos figuraban, en mayoría, eminencias sociales, y, sobre todo, altos dignatarios de la Iglesia oficial que, por su respetabilidad y sus dotes de ciencia y de carácter, constituían el orgullo de ésta, y de cuya buena fe y desinterés nadie podía dudar un solo instante, pues casi todos ellos, para abjurar sus errores pasados, han sacrificado brillantísimas posiciones, afrontando con ánimo alegre la pobreza.

Muchas son las causas de este resurgir de la savia católica, no siendo de desdeñar las que apunta, con tanta imparcialidad como sentido práctico, *Le Semeur Vaudois*. Pero hay, además, por lo que atañe concretamente a Inglaterra, otra razón suprema que muy aguda y oportunamente expone en la *Someur Religiosa*, de Tours, el abate Bossebant, y sobre la que debemos llamar la atención por lo mucho que honra a la Santa Sede, y por lo muy de relieve que pone la sabiduría y la prudencia verdaderamente sobrenaturales en que siempre procede «el Vicario de Cristo».

«Todas estas conversiones (escribe el abate Bossebant, después de citar la de mayor resonancia) entre los intelectuales y entre las pasiones protestantes, ¿hubieran sido todavía más numerosas y frecuentes, como algunos pretenden, si Roma se hubiese pronunciado, hace veinte años, cuando el problema se puso sobre el tapete en favor de la validez de las ordenaciones de la Iglesia anglicana? No lo creemos, antes bien, opinamos todo lo contrario y a nuestros ojos los frutos que hoy se recogen, se deben a aquella actitud de inflexible intrínseca, contra todo lo que parecía aconsejar el interés del momento, juzgando únicamente desde el punto de vista humano, y prescindiendo de toda consideración sobrenatural.»

«El bien producido por aquella rotunda negativa ha sido infinitamente mayor y se prolongará por mucho más tiempo que si se hubiera adoptado la tesis contraria, aconsejada por

los timoratos y los acomodaticios. «Si la Santa Sede hubiera accedido a la pretensión de reconocer como válidas las ordenaciones anglicanas, acaso el número de conversiones hubiera sido, por de pronto, algo mayor, pero hubiese durado una sola generación, estancándose al poco tiempo.»

«Si ese movimiento perdura hoy, y se ensancha cada vez más, se debe a que las gentes reflexivas y las conciencias puras, que son las que conviene atraer, se dicen: «Si Roma se pronunció contra la validez de las ordenaciones, a pesar de los inmensos beneficios inmediatos y las miles de conversiones que le habría procurado la resolución contraria, eso demuestra, con absoluta evidencia, que Roma no busca lo útil sino lo justo, y que, por encima de todas las contingencias, coloca la pureza del dogma y la santidad de la doctrina.»

De suerte que ese hecho histórico ha sido, para muchos, la piedra de toque, la prueba perentoria, irrefutable, de que la Religión católica no es obra de los hombres, y que ella sola ha recibido la divina misión de guardar incólume el sagrado depósito de la Revelación.»

Palabras admirables y argumento contundente, sin vuelta de hoja, para probar, añadido a tantos otros, que la Iglesia es eterna, como Dios; que para ella el tiempo es bien poca cosa, y que el Espíritu Santo, que la rige, ve mucho más lejos que los impacientes o los hábiles, que sólo dan importancia a los resultados inmediatos, aunque sacrificen lo porvenir.

Francisco Melgar.

## Desde Roma

El Papa ha nombrado consultor de la Sagrada Congregación Consistorial al Rvdo. P. Tomás Rodríguez, Prior general de los eremitanos de San Agustín.

«L'Osservatore Romano» publica un breve extracto de los discursos de Czernin y Hertling, deduciendo de ellos que se ha cambiado de tono en los ministerios de Negocios de los países beligerantes al tratar de llegar a un acuerdo para la iniciación de las conferencias de la paz.

Añade el expreñado órgano oficial del Vaticano que las bases fundamentales que se añelan por las naciones combatientes para alcanzar una paz justa y duradera coinciden siempre con las propuestas por el Sumo Pontífice a los jefes de Estado de las naciones en guerra.

«L'Osservatore» publica la noticia de que el corresponsal de la Ciudad Eterna de la agencia católica de información Prensa Asociada, de Madrid, Francisco Turchi, ha sido nombrado por el Papa caballero de la Orden de San Gregorio el Magno.

## UNA REAL ORDEN Convocatoria para la Escuela de Telegrafía

La *Gaceta* de ayer publica una real orden del ministerio de la Gobernación, por la que se convoca para la provisión de 300 plazas de alumnos de la Sección primera de la primera División de la Escuela Oficial de Telegrafía.

Se concede dispensa de edad a los que excedan en un año de la consignada en el artículo 4.º del reglamento de la Escuela, en consideración a no haber sido publicada convocatoria de ingreso en el Cuerpo en el pasado año de 1917, en el cual reunión por completo las condiciones de dicho artículo, y a fin de respetar los derechos que pudieran tener adquiridos por ser aprobados en otras convocatorias.

No lesionándose con ello derecho alguno, ni produciéndose quebranto en los preceptos reglamentarios, los hijos y huérfanos de los funcionarios del Cuerpo de Telégrafos que se presenten candidatos en la convocatoria y fueren aprobados en el ejercicio de oposición, serán admitidos para su ingreso en la Escuela fuera del número de las 300 plazas anunciadas, ocupando el lugar entre los alumnos de la misma que les correspondan, según la calificación que hubieren obtenido.

## EGOS DE SOCIEDAD

**Enfermas**  
Continuaba siendo ayer grave el estado de la distinguida señora doña Isabel Roa, de Puelles.

— Se encuentra gravemente enferma en Madrid, la distinguida señora viuda de don Jaime Murgui, madre del Contador de fondos provinciales don José Murgui, el cual marchó ayer en el correo a la corte. Mucho celebraremos el restablecimiento de dichas enfermas.

**Agradecimiento**  
Mucho agradecemos al señor Presidente del Centro Escolar su atento oficio participándonos la toma de posesión de la nueva Junta y los ofrecimientos que nos hace a los que siempre corresponderemos.

**Arcepreste**  
Estuvo en San Fernando el señor Arcepreste de Paterna de la Rivera, D. José Miralles Leal.

**Maestro**  
En los exámenes que acaban de tener lugar en la Escuela Normal de Maestros y después de muy brillantes ejercicios, ha concluido su carrera del Magisterio el aprovechado joven Bachiller, D. Eduardo Ruiz y Gómez, al que damos nuestra cordial enhorabuena en unión de sus padres, nuestros distinguidos convecinos los Sres. de Ruiz López (D. Eduardo).

**Médicos militares**  
Han sido nombrados médicos militares, don Pedro Sánchez Durán y don Antonio Montero. Nuestra enhorabuena.

**Magistrado**  
Se encuentra en Sevilla el Magistrado de la Audiencia de Huelva don Mariano González Andía.

**Viajeros**  
En el correo de ayer marcharon a Sevilla D. Juan de Mata Sancho y el aparejador del Servicio de Catastro de la riqueza urbana de dicha ciudad D. José María Casal y del Río.

— De la misma capital regresó anoche nuestro amigo el Doctor Ruiz López.

— Llegaron ayer: De Jerez, D. Alejandro Ivison. De Puerto Real, D. Rafael Vázquez y señora.

— Del Puerto de Santa María, don Roberto Pickman y señora, D. Fernando Terry, D. Vicente Giráldez y señora y el Sr. Castro.

— A Madrid marcharon los señores de Sheldon (D. Tomás).

— A Jerez el Sr. Inspector Provincial de Sanidad.

— Con su distinguida familia regresó a Medina Sidonia el abogado D. José Sánchez Reyes.

## De Marina

Noticias del Apostadero

Al Arsenal se devuelve instancia del comisario D. Rafael Sarmiento, que solicita un mes de licencia entre revistas.

— Al Estado Mayor Central se remite instancia del contador de navío D. José Moreno, que solicita licencia reglamentaria.

— Remítase al Estado Mayor Central escrito sobre propuesta de abono de cantidad para vestuario de los alumnos.

— Tramítase la R. O. que autoriza para firmar con el título de Marqués de Navaltes al capitán de corbeta D. Manuel Pavía.

— Desembarca del cañonero *Reiscalde* el teniente de navío don José Roldán Mayor, quien comenzó a hacer uso de licencia que le ha sido concedida.

— Al Estado Mayor de Ferrol se informa sobre el estado en que se encuentra el obrero torpedista don Francisco Escudier.

— Del Estado Mayor Central se interesa se nombre para el Arsenal de la Carraca un contramaestre mayor en sustitución de D. Antonio Aneiro, que se encuentra enfermo y pendiente de retiro.

— A la Ordenación remítase instancia del escribiente D. Ricardo Aguirre, quien solicita el abono del 10 por 100 de su sueldo.

— Para María ha sido pasaportado el tercer maquinista D. Inocencio Losada.

— Disponiendo se conceda asistencia facultativa al operario mecánico D. José Sánchez y al tercer maquinista D. Eduardo Velázquez. — A Cartagena se manifiesta que el primer maquinista D. Nicolás Mar-

zoo, espere la resolución de la instancia que ha presentado solicitando la excedencia forzosa por enfermo. — Tráslase telegrama del ministro destinando al *Giralda* al segundo maquinista D. Fernando Romero.

## «Ecos del Carmelo y Praga»

Correspondemos al saludo que nos dirige la simpática publicación carmelitana, cuyo nombre encabeza estas líneas, con nuestra sincera y cordial felicitación, por el éxito obtenido en la publicación de su primer número. Los numerosos coartes y devotos del Carmelo de ésta han respondido a la invitación del R. P. Inocencio de Jesús María, comisionado para la propaganda en Cádiz, por el Director de dicha revista, Fray Casimiro de la Virgen del Carmelo, quien se muestra satisfechísimo de la buena acogida dispensada a tan interesante como amena publicación, presentada con esmero, y siendo su lectura, a más de piadosa e instructiva, de utilidad general.

## Dificultades para la paz

El discurso pronunciado en el Reichstag alemán por el Canciller Imperial, conde de Hertling, ha tenido una nota de sinceridad y franqueza verdaderamente plausible. Punto por punto ha ido contestando al mensaje del presidente norteamericano, Mr. Wilson, siendo verdaderamente digno de fijar la atención el hecho de que haya sido Mr. Wilson y no Lloyd George el preferido para obtener la respuesta. Bien demuestra con ello Alemania que no está, ni mucho menos, en el trance de considerarse vencida por Inglaterra.

Un examen de esos puntos nos demuestra lo lejos que aún se vislumbra la paz. Aquellos puntos que parece posible llegar a un acuerdo son los teóricos. En cambio, los puntos concretos, son causa de opiniones tan divergentes que sería un absurdo el pensar, hoy por hoy, mientras las armas no hablen, en la posibilidad de una conversación con los beligerantes.

Alemania se manifiesta de acuerdo con Norteamérica en estos puntos:

- 1.º Desaparición de los acuerdos internacionales secretos;
- 2.º Libertad de los mares;
- 3.º Supresión de barreras económicas;
- 4.º Limitación de armamentos, y
- 5.º Formación de la Liga de Naciones.

Alemania se reserva para manifestar su opinión en estos otros extremos:

- 1.º Nuevo reparto del mundo colonial;
- 2.º Evacuación de los territorios rusos, y
- 3.º Evacuación del territorio francés ocupado.

Y, por último, Alemania muestra un criterio contrario a la Entente en estas cuestiones:

- 1.ª Bélgica;
- 2.ª Reivindicaciones italianas;
- 3.ª Nacionalidades austriacas;
- 4.ª Servia, Montenegro y Rumania;
- 5.ª Turquía, y
- 6.ª Polonia.

Respecto a Bélgica, la Entente sienta el principio de que se empiece por reconocer la soberanía de dicha nación en su plenitud política, territorial y económica, mientras Alemania dice que la cuestión belga pertenece al conjunto de las que han de tratarse en la Conferencia de la Paz.

Por lo que se refiere a las reivindicaciones italianas y a la política balcánica y de Oriente, Alemania sienta el principio de su integridad territorial, la de Austria-Hungría y la del Imperio turco.

Y, por último, en lo relativo a Polonia no admite Alemania la ingerencia de los aliados.

Como se ve, no hay, por ahora, términos de avenencia; y era lógico esperar que no los hubiese, porque como dijimos en su día, el lenguaje de los aliados, sobre todo el de Lloyd George, se parecía más al de un vencedor que al de un vencido, cuando la realidad es que Alemania es hasta ahora la vencedora y la Gran Bretaña la vencida.

De los puntos en que el conde Hertling y el presidente Wilson parecen de acuerdo hay uno, el de la libertad de los mares, que Inglaterra

Hoy Miércoles 30 de Enero de 1918, a las diez de la mañana, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de

LA SEÑORA

**D.ª Isabel Aceituno y Sánchez de la Campa**

DE VÁZQUEZ

(Q. S. G.)

Falleció después de recibir los Santos Sacramentos

El Director Espiritual, su viudo D. José Vázquez y Sánchez; sus hijos D. José y D. Antonio; tíos, primos, primos políticos, sobrinos políticos, demás parientes y afectos.

Ruegan a sus relaciones y amistades se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir al sepelio, favores que les serán eternamente agradecidos.

SUPPLICAN: D. Eugenio Sánchez y Soler, D. Victorio Molina y Pastoriza (presbítero), D. Lucio Bascuñana y García, D. José Mariano de la Mota y Salado, D. Juan Gómez Ojeda, D. Victoriano Ibáñez y Portell y el Consejo de Administración, Director y demás personal de EL CORREO DE CADIZ.

El duelo recibe en la Parroquia de San José y despiende en el Cementerio.

Vivía: Adriano, 35 (Extramuros). No se reparten esquelas.

Los coches estarán situados en la plaza de San Agustín para salir a las diez en punto.

no suscribirá mientras le quede algo de vida; y hay dos, la limitación de armamentos y la Liga de las Naciones, que pertenece al mundo de lo ideal. Sólo hay dos que puedan ser realizables: la desaparición de los acuerdos internacionales secretos y la supresión de barreras económicas. De los dos, el segundo no parece tener hasta ahora adelantado mucho camino.

A esto hay que agregar la interposición del problema de Alsacia-Lorena, en el cual ha pronunciado el canciller alemán un *non possumus* enérgico y decidido.

Sobre tanta y tan fundamental discrepancia, y tan escaso terreno de inteligencia, ¿puede esperarse que se alcé el edificio de la paz?

Sinceramente creemos que no.

## PROBLEMA DIFÍCIL

Sobre la campaña submarina dice *The Daily Mail* lo siguiente:

«Las estadísticas oficiales de los hundimientos causados por submarinos demuestra que en la última semana fueron hundidos diez y ocho grandes buques británicos. Cifra es ésta demasiado alta. Las estadísticas de las últimas seis semanas dan un término medio de quince buques perdidos por semana, y prueban que el peligro submarino continúa como antes.»

El problema del nuevo Estado Mayor Naval es el barrer los mares a las fuerzas enemigas, tanto las que navegan por la superficie como por las submarinas. Hasta que esto no se haya logrado, la situación de los aliados ha de ser forzosamente precaria. El método ideal de operar contra la acción de los submarinos es, no el de quejarnos, sino de hundir a los submarinos.»

## Ayuntamiento

Orden del día para la sesión del miércoles 30 de Enero.

Acta de la sesión anterior.

Informe de la Comisión de Fomento favorable a que se designe un representante médico para el Congreso que se ha de celebrar en Madrid.

Otro ídem de la misma Comisión a la instancia de la Real Academia Hispano-Americana, sobre intervención del Excmo. Ayuntamiento en las fiestas de la Raza que se celebra anualmente.

Otro ídem de igual Comisión, a la solicitud del personal administrativo subalterno de la Escuela de Comercio de que se les satisfaga la bonificación concedida por el Estado.

Pliego de condiciones para la subasta de los materiales mecánicos de la máquina existente en los manantiales de la Piedad.

Exposición de la Comisión de Reemplazo interesando que la Corporación se suscriba al *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* y su colección legislativa.

Exposición de la Alcaldía a los efectos de que se declare que comienza el período ejecutivo para la recaudación de cédulas personales.

Exposición de la Alcaldía dando conocimiento de haberse declarado desierta la subasta para la recaudación del impuesto de cédulas personales y proponiendo el abono de los gastos que la misma originó.

Relación de jornales, cuentas y facturas. Instancias.

## DE JEREZ

Llegada de SS. AA. RR.—La Gran Copa La Ina.

Ayer llegaron a esta ciudad sus Altezas Reales, los Príncipes D. Raniero y D. Genaro de Borbón.

Descendieron en la estación de la Parra siendo recibidos por la Excelentísima Sra. Duquesa viuda de Almodóvar del Río, Sra. Angela López de Carrizosa, don Manuel de Isail, don Patricio Garvey, Excelentísimo Sr. Marqués de Hoyos, don Francisco Merry y don José Pan.

Acto seguido dirigiéronse al coto de Morla donde había de celebrarse la cacería.

Se vieron 29 liebres corriendo 15 y dándose muerte a 13.

A las cuatro de la tarde almorzaron los concurrentes en el cortijo de «Majazotán».

Ya anochecido regresaron los expedicionarios en extremo satisfechos del resultado de la cacería, como así mismo del esplendor que viene revistiendo este concurso.

Únicamente quedan ya cuatro perros, uno de Sopera, otro de Sevilla y dos de Jerez, entre los cuales se disputan la tan codiciada copa.

SS. AA. se hospedan en la suntuosa morada de los Excmos. Sres. Marqueses de Hoyos, en donde anoche se sirvió una comida a la que asistieron distinguidas personalidades de la localidad.

Hoy, último día concurso, tienen lugar las pruebas en el coto de «La Ina» habiéndolo dado comienzo a las once y media de la mañana.

Concierto

Ha sido fijada para el domingo próximo la celebración del concierto que hubo de suspenderse hace días en la Academia Filarmónica de San Isidoro.

El programa, según nos dicen, ha sido amentado con varios números que serán ejecutados por el notable cuarteto que dirige el notable violinista D. José Martínez Carmen, entre los que figuran algunas composiciones de Schumann, Mozart y Haydn.

Es seguro que a dicho acto habrá de concurrir numeroso público.

Viajeros

Marcharon a esa capital nuestro apreciable convecino D. José Miró y Camacho, con su distinguida señora.

— Regresó de Sevilla D. Francisco Pardo.

Resolución

Por la Excmo. Comisión Mixta de Reclutamiento de la provincia ha sido excluido temporalmente del servicio, el mozo Manuel Pérez Toscano.

Enferma

Continúa siendo delicado el estado de salud de la respetable y distinguida Sra. D.ª Dolores Ruiz Marchante, madre de nuestro querido amigo D. José G. Marín, secretario particular del Excmo. Sr. Marqués de Casa Domecq.

Desémosle un rápido y total restablecimiento.

El CORRESPONSAL

29-1-1918.

Amplias informaciones de Madrid, Provincias y Extranjero.

POR TELEGRAMA Y TELEFONO

Tomadas con aparatos especiales en nuestra Redacción.

Exitos germánicos.- Bombardeo de Londres.- Interesantes noticias de Oriente.- El "Goeben" en salvo.- Estadísticas de guerra.- El intervencionismo del Conde.

MADRID

Notas políticas

El material sanitario en los barcos

La Dirección de Comercio ha dispuesto que todo barco español lleve el material sanitario imprescindible, pues se da el caso de que muchos de ellos carecen hasta de un sencillo botiquín de urgencia.

La importación del azufre.- Problema resuelto

El Sr. Zulueta ha visitado al director de Comercio Sr. Cantos Figueroa para pedirle que se importen las cantidades de azufre necesarias para el cultivo de la vid.

Le contestó el Sr. Cantos manifestándole que una importante casa naviera se ha comprometido a abastecer el consumo nacional, cobrando solo por los fletes la mitad de la tasa legal.

El transporte del carbón.- Datos estadísticos

El día 27 del corriente salieron de los puertos de Asturias 5.466 toneladas de carbón.

El mismo día salieron de Puerto Llano 726 toneladas de dicho combustible para la Compañía del Norte.

Los vapores "Antonio" y "Ernani" han transportado 1.030 toneladas.

La guerra y los adelantos de la cirugía.- Real orden plausible

El ministro de Instrucción Pública señor Rodés ha firmado una real orden por la que se autoriza a los rectores de las Facultades de Medicina para designar al alumno más aventajado de cada una de ellas a fin de que en unión de otros marchen por cuenta del Estado, bajo la dirección de cirujanos, a estudiar en el frente de la organización de los hospitales de sangre y los modernos sistemas de cirugía.

Las salpicaduras del convento Cortina y el órgano del Conde de Romanones.- Un artículo intervencionista y que descubre los añejos intervencionismos romanonescos.

El "Diario Universal", órgano del Conde de Romanones, publica su anunciado artículo sobre el torpedeamiento del vapor "Giralda".

Es tal artículo extremadamente violento e insultante para los alemanes, a quienes compara con los corsarios argelinos que infestaban en otros tiempos el Mediterráneo.

Súpone que Alemania lo que quiere es asfixiar a España, lo que quiere es asfixiar a España.

Opinó entonces el Conde que el Gobierno alemán necesitaba otra nota más terminante que ninguna de las enviadas hasta aquel momento.

El Sr. Gimeno, ministro entonces de Estado, y que discurría de la misma suerte, redactó otra nota, de acuerdo con Romanones, nota más concluyente que la que al fin se envió.

Aplaudieron todos los ministros aquella nota, que no era como la primera en que se amenazaba a Alemania con la ruptura de relaciones diplomáticas si se permitían aquellos torpedeamientos.

Pero esta nota no se envió. En el Consejo que se celebró para tratar de tan delicado asunto endulzaron los ministros la nota, con dolor del Conde, y tuvieron que hacer transacciones que dice el "Diario Universal" que no se debían haber hecho.

Recuerda la campaña neutralista que se realizó, en virtud de la cual se vio obligado el Conde de Romanones a confesarse vencido por haber pensado en la ruptura, y dimitió con el Sr. Gimeno, en la forma que ya es sabida.

Termina diciendo que han pasado algunos meses y que hoy los señores Gimeno y Romanones piensan igual que si se hubiera enviado a Alemania la primera nota, y asegurando que entonces los torpedeamientos habrían acabado.

"Hay que torpedear la política del Conde"

En el Congreso se ha comentado mucho por la tarde el artículo que, debido a la inspiración del Conde de Romanones, publica el "Diario Universal" sobre política internacional.

Los que decían conocer el contenido, lo calificaban de torpedeo.

Innecesario es hacer constar que la opinión sensata se muestra indignada ante la persistencia intervencionista de Romanones, pues de prosperar tales tendencias, cosa absurda, era lo único que nos faltaba para que se arreglase la situación interior a que han llevado al país el Conde y otros políticos tan desdichados como él.

¿Qué ocurre en Huelva?

También se han comentado en el Congreso las noticias de Huelva, según las cuales un grupo de mujeres se colocó en la vía férrea, impidiendo así la salida de los trenes.

Coacciones en Sevilla

El Subsecretario de Gobernación Sr. Pico nos ha manifestado a última que en Sevilla, por la tarde, un grupo de mujeres recorrió las fábricas situadas en la Ronda de Capuchinos invitando a los obreros a declararse en huelga.

Fueron disueltos por la policía.

Después se formó otro grupo más numeroso, que opuso resistencia, pero también fué disuelto por una pareja de la benemérita que acudió en ayuda de la Policía.

BOLSA

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes items like Deuda Perpt., Serie F, Serie D, etc.

Recordamos a nuestros suscritores, que en el afamado CAFÉ PARI SIEN, propiedad de D. Carlos Derqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue tomando diariamente el YAUCO y CARACOLILLO que hasta con su miñita de Moka se vende desde 5 pesetas el kilo.

GUERRA

Los partes oficiales

LOS FRANCESES

Luchas de artillerías y aéreas.- Una incursión con éxito.- Bombardeos aéreos.

Paris.- (Oficial de la mediodía.)

Es violenta la actividad de la artillería en los sectores de Facer de Hans, Harmanswillerkof y alta Alsacia.

Penetramos después de bombardeo, en las organizaciones enemigas del Sur de Eppois-le-Haut. Destruimos en ellas los refugios alemanes e hicimos prisioneros.

Aviación:

El día 27, en combates aéreos, derribamos cuatro aviones enemigos.

Hemos bombardeado las estaciones de Confant y de Saint Privat.

También han arrojado numerosas bombas nuestros pilotos sobre la zona de aviación alemana.

SEGUNDO PARTE FRANCES

Luchas de patrullas y cañoneo

Paris.- (Oficial de las once de la noche.)

Nuestras patrullas han contenido

ataques de las alemanas en algunos puntos del frente.

En el resto hay cañoneo.

LOS INGLESSES

Golpes de mano contenidos.- Fuertes luchas de artillería.- Patrulla británica que no vuelve.

Londres.- (Oficial de la noche.)

En Aleux y en Grohele hemos rechazado golpes de mano de los alemanes.

En el sector de Monchy-les-Preux hay entablado un formidable combate de artillería.

Una patrulla nuestra que salió por la noche del 28 para realizar un raid contra las posiciones enemigas no ha vuelto aún a nuestras líneas.

LOS ITALIANOS

Vivo cañoneo.- Fuertes luchas.- Prisioneros.- Éxitos aéreos.

Coltano.- (Oficial de las cuatro de la tarde.)

Al atardecer, nuestra artillería atacó fuertemente las posiciones enemigas de la parte oriental de la meseta de Asiago.

Ocasionalmente en ellas con nuestro fuego considerablemente destrozos.

En varios puntos el enemigo reaccionó violentamente por la noche.

En las últimas luchas hemos aprisionado a 1.500 hombres, entre ellos 62 oficiales.

Las artillerías aliadas han cooperado al éxito de nuestras acciones, bariendo el terreno y dispersando al enemigo.

Aviación:

Nuestras escuadrillas aéreas han rechazado a las adversarias.

Hemos derribado doce aparatos enemigos de aviación.

LOS AUSTRIACOS

Ataques rechazados y prisioneros

Viena.- (Oficial de la noche.)

En la meseta de Asiago después de vivas luchas a consecuencia de ataques de las tropas italianas que llegaron hasta nuestras trincheras en Col de Rosso y monte Valde, rechazamos al adversario y volvió a quedar todo este monte en nuestro poder.

Causamos al enemigo considerable número de bajas y le aprisionamos 30 oficiales y 350 soldados.

LOS ALEMANES

Vivos combates en Occidente y en Italia con éxitos germanicos.

Triunfos aéreos de los alemanes en ambos teatros y sobre Londres.

- Los franceses bombardean lazaretos alemanes.

Kosnegwusterhausen.- (Oficial de las tres de la tarde.)

Teatro occidental

Cuerpo de Ejército del príncipe Rupprecht:

En varios puntos del frente hubo actividad de artillería por ambos bandos.

Cuerpo de Ejército del Príncipe imperial heredero:

En la Campaña se desarrollaron vivos combates.

A ambos lados de la carretera de Saint Hilaire a Saint Souplet se mataron pequeñas empresas de los franceses.

Después del mediodía el enemigo concentró un fuego violentísimo contra nuestras posiciones situadas entre las carreteras que conducen al río Soma, a P'y y a Ripont.

Hacia el Sudeste del último punto citado, la infantería francesa, valiéndose de fuego de lanzallamas iba avanzando; pero lejos de lograr su objetivo fué rechazada por nuestras tropas.

Las enemigas sufrieron gran número de bajas, tanto delante de nuestra impeditas, por el fuego de artillería y ametralladoras, como en luchas cuerpo a cuerpo que se desarrollaron seguidamente por intentar el adversario lanzarse al asalto.

A raíz de estas luchas quedaron en nuestro poder algunos prisioneros franceses.

También nos apoderamos de varios lanzallamas.

Aviación:

Es grande la actividad de las fuerzas aviadoras de ambos bandos, lo que da lugar a numerosos combates aéreos.

Ayer derribamos trece aparatos enemigos de aviación y un globo cautivo.

Además nuestros aviadores han volado sobre Inglaterra. Bombardearon con éxito Londres y Shoerness.

Los aviadores franceses continuaron atacando nuestros lazaretos.

Durante el mes de Diciembre próximo pasado los pabellones de nuestros lazaretos de Rutherford fueron varias veces blanco de las bombas de estos pilotos.

En los últimos días atacaron los aviadores franceses nuestros lazaretos de Lancry y del Este de Conflans.

Frente italiano

En la alta meseta de Siete Aldeas se ha renovado con violencia la lucha.

Los italianos atacaron ayer con grandes contingentes varios de nuestros sectores comprendidos desde el Este de Asiago hasta las orillas del río Asiago.

Entre el monte Sisemol y Oeite se estrelló un ataque enemigo delante de las posiciones austrohúngaras.

Sufrieron los italianos gran número de bajas.

La mayor parte de las veces, en estos conatos, es rechazado el adversario antes de que logre llegar a nuestras posiciones.

Por medio de un contraataque volvimos a despojar al enemigo del monte Valbella.

Igualmente, después de encarnizados combates, echamos al adversario de la región de Col de Rosso.

Tanto en Aro como en la posición de Frenzela y en las orillas del Brenza fracasaron completamente repetidos intentos enemigos de querer ensanchar brechas locales previo aporte para estas acciones de nuevas tropas de reserva.

El adversario sufrió en estas luchas sangrientas bajas y le apresamos diez oficiales y trescientos cincuenta soldados.

Aviación:

Una de nuestras escuadrillas aéreas bombardeó por la noche del 26 al 27, con excelente éxito, Castel Franco y Treviso.

Nuestros aviones dejaron caer sobre dichas poblaciones 24 toneladas de proyectiles.

Desde nuestros aparatos se divisaron grandes incendios, a consecuencia de este bombardeo, en un vasto perímetro.

PARTE ALEMANA DE LA NOCHE

Sin novedades

Nada nuevo hay que señalar en ninguno de los frentes.

La guerra en el

aire y en el mar

El "Goeben" en salvo

Koelnegwusterhausen.- (Noche.)

El crucero turco "Goeben", que había encallado a la entrada de los Dardanelos, tras los trabajos consiguientes quedó de nuevo a flote y emprendiendo marcha ha llegado con toda felicidad al puerto de Constantinopla.

El bombardeo que contra dicho barco realizaron los aviones ingleses no ha tenido más efecto que estropearle una de las chimeneas y ocasionarle destrozos en la barandilla.

El bombardeo aéreo de Londres.- Muertos y heridos.

Polonia.- Los aviones alemanes han volado sobre Londres.

Arrojaron los pilotos numerosas bombas.

A consecuencia del bombardeo han resultado muertas 46 personas y heridas 169.

Éxitos submarinos.- 18.000 toneladas a pique.

Nauen.- (Oficial de la noche.)

Los submarinos alemanes han alcanzado nuevos éxitos contra el enemigo, hundiendo barcos que desplazan en total 18.000 toneladas de registro bruto.

Entre los barcos echados a pique figuran tres grandes vapores ingleses, que fueron torpedeados cerca de las costas de Irlanda.

Dos de estos barcos marchaban escoltados por destroyers británicos.

Uno de los vapores ingleses hundidos era el "Naupion", y desplazaba 3.840 toneladas.

Iba armado.

Miscelánea guerra

El cumpleaños del Emperador Guillermo en Alemania.

Nauen.- (De la madrugada anterior.)

Con motivo del cumpleaños del Kaiser se celebró una función religiosa en la Catedral de Berlín.

El Emperador y la Emperatriz asistieron al oficio divino en dicho templo.

Después recibió el Kaiser las felicitaciones del canciller del Imperio conde de Hertling, del Gobierno y demás elementos oficiales.

Seguidamente escuchó la lectura de una interesante exposición sobre la buena situación militar del imperio.

A los mensajes de felicitación del Presidente del Reichstag y del Alcalde de Berlín, en nombre de la ciudad, contestó el Kaiser con un breve y elocuente discurso, el en que manifestó su agradecimiento por el heroico esfuerzo y ejemplar disciplina del pueblo alemán.

Terminó pidiendo a Dios que perduren estas virtudes cívicas hasta que la victoria final de las armas alemanas echen los cimientos para el halagüeño resurgir de las energías espirituales y económicas de Alemania.

Curiosa estadística.- Cifras halagüeñas para los germanos.

Nauen.- Según datos estadísticos oficiales facilitados por el Gobierno alemán a la Prensa, desde el día 1.º de Diciembre hasta el 26 de Enero, ambos inclusive han conseguido las tropas alemanas en los distintos frentes los siguientes éxitos:

Prisioneros hechos al enemigo, 45.000.

Cañones capturados al adversario, 273.

Idem ametralladoras, 100.

Idem lanzaminas, 85.

En cambio la Entente, según datos igualmente oficiales, sólo puede presentar las siguientes cifras inferiores a las nuestras:

Prisioneros que nos ha hecho, 5.401.

Cañones conquistados, 11.

Idem ametralladoras, 204.

Idem lanzaminas, 8.

Entre maximalistas y campesinos.- Disolución de un Congreso.- Lucha.- Vence el Gobierno.

Petrogrado.- El Gobierno maximalista dió órdenes a los soldados y marineros para que disolvieran el Congreso de delegados de los Consejos de campesinos.

En cumplimiento de dichas órdenes partieron las fuerzas necesarias y aun cuando los campesinos opusieron resistencia se disolvieron al fin después de dos horas de lucha.

Han sido detenidos todos los rebeldes.

Los rusos contra los rumanos

Petrogrado.- Como la ofensiva rumana al Sur de Rusia perjudica al régimen maximalista ruso, el Gobierno ha publicado un decreto por el que se pone fuera de la ley al Comité rumano de Echerbatei.

Ukrania y Rumania contra los maximalistas?

Petrogrado.- Se dice que existe un acuerdo entre los ucranios y los rumanos en contra de los maximalistas rusos.

El Gobierno procura averiguar lo que haya de cierto en este asunto.

La revolución en Finlandia.- También en Rusia.

Estocolmo.- Se asegura que se ha generalizado la guerra civil en Finlandia.

Los guardias rojos intentan derribar al Gobierno y a la Dieta finlandesa y establecer después la dictadura.

Los proletarios finlandeses son apoyados para esta empresa por los soldados rusos.

Uaos y otros van contra los maximalistas y por ello han surgido ya grandes combates entre gubernamentales y revolucionarios.

pachos de Petrogrado, porque los revolucionarios rusos han cortado los cables que establecían la comunicación entre ambas capitales.

Finlandia y Rusia.- ¿Apoya ésta el movimiento revolucionario finlandés?

Londres.- Noticias recibidas de Petrogrado dicen que desde Prederike el Gobierno finlandés ha dirigido una protesta al Extranjero por la colaboración rusa en armas y municiones a favor de los sublevados finlandeses.

Circula el rumor de que el Gobierno de Finlandia, ante la situación anormal creada por el movimiento revolucionario que adquiere fuerza y el apoyo que Rusia presta a los rebeldes, ha abandonado la capital de Finlandia.

Caída del Gobierno finlandés.- Finlandia y Suecia.

Londres.- Nuevas noticias recibidas de Rusia dicen que el Gobierno finlandés está definitivamente derribado.

También afirman los despachos que el ministro sueco en Finlandia ha abandonado Helsingfors, en compañía de un enviado finlandés.

Se asegura que ambos llevan una misión reservada, a la que se atribuye gran importancia.

Más sobre la revolución en Finlandia.- Situación crítica.

Petrogrado.- Finlandia se halla en plena revolución.

Entre las guardias roja y blancas finlandesas hay entablados sangrientos combates en las calles de Helsingfors y en otras poblaciones.

El Gobierno ha pedido auxilios a las tropas, pero estos se hallan divididos en dos bandos.

La guardia roja que se halla de guarnición en Renea se apresta a tomar parte en la lucha.

El vapor "Aidme" se dispone a bombardear a los revolucionarios.

La confusión es enorme y las noticias que se reciben contradictorias.

Pedro Domecq

Casa fundada en 1780

VINOS Y COÑAC

Jerez de la Frontera

Representante para la provincia de Cádiz, Antonio de Rios y Flores, calle Duque de Almodovar, núm. 19, Jerez de la Frontera.

Del ingenio ajeno

Un hombre ha sido detenido por haber robado una puerta de hierro.

¿Pues no recomiendan los médicos que se tome hierro?

Por lo visto, en puertas es como hace daño.

-Lo de Barcelona va a empeorar.

-¿Cómo lo sabe usted?

-Porque Lerroux se ha marchado de allí.

-Don Melquiades aspira al Poder.

¡Atchís!

Es que, al aspirar don Melquiades, se constipa.

En la clase de esgrima del Conservatorio hay más mujeres que hombres.

¡Malot! ¡Y si la clase fuera de cocina!

El Racing presentó un equipo como para andar por casa.

Por lo visto, se cayó.

Se cayó con todo el equipo.

BAZAR INGLÉS

Almacenes de Ferretería y Pinturas

Herrajes y herramientas para Artes y Oficios.- Surtido completo en electricidad, materiales para mesa y baterías de coches.

-Material para instalaciones de gas, agua y electricidad.

Calles San Pedro, Segura y Vargas Penca.- 6666.

**REPARACIONES** **Manuel Ruiz Vilches** **PROYECTOS**  
**JUAN CONEJERO E HIJOS**  
**Contratistas -- Constructores**  
**-- de Obras --**  
 COBOS, 6, duplicado (Escritorio de M. AGUADO (S. en C.))  
**:: PRESUPUESTOS ::**

**M. Aguado, S. en C.**  
**MOSAICOS**  
**CEMENTOS**  
**AZULEJOS**  
 Duque de Ciudad-Rodrigo 6, dpl. -- Teléfono n.º 64

**El Carnaval debe suprimirse**

Un aplauso al señor Gabilán  
 Bajo estos epígrafes leemos en nuestro estimado colega *El Debate*:  
 «En la última sesión del Ayuntamiento suscitó el señor Gabilán un debate que llegó a producir verdadero interés, sobre los festejos del Carnaval.  
 No quería el elocuente municipal que la Corporación tomase iniciativas en el asunto. Coincidieron con el señor Gabilán elementos de significación opuesta, como varios republicanos, y de significación afín, como los concejales mauristas.  
 Se llegó a más. Se discutió si el Concejo debía dirigirse a quien correspondiese en demanda de la prohibición de las fiestas. Hubo un instante en que pudo creerse que la generosa propuesta del señor Gabilán iba a ser coronada por el éxito de una votación favorable. No fue así. Por veinte votos contra doce quedaron las cosas como antes.  
 Creemos que ya va siendo hora de que se destierre de nuestras costumbres esa fiesta oprobiosa, anticatólica, antiartística y repugnante que se llama el Carnaval. El dolor del mundo en estas horas trágicas de hambre y de exterminio hace más inadmisibles las expansiones orgiásticas y el furioso desenfreno de esas fiestas bárbaras. Si no por espíritu de religión, por amor de humanidad deben abstenerse de celebrarlas los pueblos neutrales.»

habitantes de casi toda la Península, como estableciendo cultos atractivos que amenicen la estancia de los que se decidan a veranear aquí disfrutando de una placida temperatura verdaderamente primaveral si se la compara con la canícula sevillana, madrileña, etc., porque ni el sol se deja sentir con tanta fuerza ni la angosta de nuestras calles permite esa invasión de los rayos solares que en otras partes produce tabardillos y hasta la asfixia.  
 El verano, en fin, no se reduce a tres días, y los hoteles, cafés, cervecerías y comercio en general pueden obtener, si se trabaja para dar realce a dicha temporada, muy legítimas ganancias.  
 Creemos que estas razones no admiten controversia y que, por lo tanto, los elementos interesados en sacar provecho material de las fiestas serán los primeros en darnos la razón.

**Bibliografía**

«CAMINO DE GLORIA.» *Cuento para niños por V. J. y M.*  
 Camino de gloria es el recorrido imaginario que hace un huertanito desde la casa de su madre adoptiva hasta el cielo, en donde recibe una corona de gloria inmarcesible, pasando mientras tanto por el Seminario que le sirve de escuela de santidad y noviciado de todas las virtudes y más tarde, siendo sacerdote, por una parroquia a cuyo fiel edifico con sus virtudes de santo, y salva con su celo de apóstol.  
 El texto, escrito con soltura, naturalidad y sencillez, va ilustrado con catorce dibujos que le dan realce e interés y singular expresión gráfica. Este librito está llamado a producir grande bien en los Colegios y también en los Seminarios, en cuanto que su lectura deposita en los corazones juveniles la sana semilla de grandes ideales, fecundando sus almas con sentimientos nobles y embriagando sus corazones con el dulce atractivo de las empresas grandiosas; y ninguna lo es más que la tarea del humilde sacerdote dedicado a salvar las almas, puesto que no hace sino continuar la obra redentora de Cristo.  
 Es libro muy a propósito para premio y por lo tanto debe conocerse en todos los centros de catequesis, así como en los Colegios de 1.ª y 2.ª enseñanza y en los Seminarios. Precio, 50 céntimos ejemplar.  
 Para los pedidos pueden dirigirse al Administrador del Seminario Pontificio de Sevilla.

**Un archiduque loco**

Comunican de París que el motivo del relevo del archiduque Eugenio del mando de las tropas austriacas en Italia, se ha debido a haberse notado en él síntomas de locura.  
 El Estado Mayor alemán, extrañado por órdenes incoherentes y peligrosas dadas por el archiduque, pidió que fuese sometido a un examen médico.  
 De este examen se ha deducido que sufre un ataque de locura.  
 Ha sido internado el archiduque en un Sanatorio de Vovalsberg.  
 El emperador Carlos ha estado a visitarle.  
 Otras noticias dicen que también sufre el archiduque Eugenio de tuberculosis pulmonar.

**La tasa de los alquileres**

Bajo estos epígrafes publica nuestro querido colega *La Gaceta del Norte de Bábao* la siguiente solicitud que debiera ser dirigida al Gobierno, como en aquella capital lo ha sido, por elementos sociales de todas o casi todas las poblaciones de España:  
 «Excmo. Sr. Presidente del Consejo de ministros.—Madrid.  
 En vista de la difícil situación que clases necesitadas atravesamos, rogamos a V. E. que el Gobierno proceda cuanto antes a la tasa de las rentas de las viviendas, pues los propietarios de ésta, sin tener para nada en cuenta la aflictiva situación de los que vivimos del producto de nuestro trabajo ha dado en subir las rentas de nuestras habitaciones, como puede V. E. informarse de este Excmo. Ayuntamiento, en proporciones elevadísimas.  
 En vista de todo esto, apoyamos de todas veras petición formulada a V. E. por la Asociación general de Empleados de Oficinas de Vizcaya, y esperamos resolverá Gobierno este asunto de justicia.  
 Por la Asociación de Obreros Vascos Canteros y Albañiles.—El presidente, *Francisco de Zabala*.

No es nueva la idea. En estas columnas la hemos defendido recordando ciertas disposiciones adoptadas sobre la materia en la vecina nación portuguesa.  
 Si se adoptara esta medida por el Gobierno, si continuara el Alcalde como estos días en el asunto del pescado y se lograra el abaratamiento de otros artículos... se podría vivir.

**El pescado**

Ayer tarde a las cinco, como habíamos dicho, citados por el señor Alcalde, se reunieron en la Alcaldía los vendedores de pescado en número de 30 aproximadamente, a quienes el Sr. García Noguerol expresó su decisión de que se estableciera la tasa uniforme para que todos los vendedores del Mercado y del casco de la población, tasa que, determinada por el Sr. Celador del Mercado, deberán dar a conocer al público en pizarras que cada vendedor colocará en su puesto.  
 Los vendedores expusieron sus quejas respecto a ciertos individuos que, en muchas ocasiones, impedían que ellos pudieran adquirir el pescado barato, aduciendo razones a dicho efecto.  
 El señor alcalde, luego de escuchar sus argumentos, ofreció a los vendedores de pescado que la autoridad defendería siempre sus derechos, siempre que ellos ayudaran debidamente a la autoridad que representa y ampara al pueblo.  
 Añadió el señor alcalde que respecto a los comisionados o regatones que cometieran excesos, ya tiene adoptadas medidas que habrán de evitarse, rogando a los presentes que le denuncien en concreto cuantos hechos de esta índole comprobaran, seguros de que serían corregidos, pues así cooperarían por todos al esfuerzo de la autoridad.  
 Los pescaderos se marcharon complacidos.

**Junta de Obras del Puerto**

Orden del día para la sesión que ha de celebrarse hoy:  
 Acta de la sesión ordinaria anterior y de la extraordinaria del día 21 del actual.  
 — Expuesto de la Comisión ejecutiva, sometiéndolo a la Junta sus acuerdos.  
 — Acta de Balance del mes de Diciembre próximo pasado. Designación de dos señores vocales para presenciar el del mes actual.  
 — Expuesto de la Comisión ejecutiva sobre incompatibilidad del señor vocal don Carlos Barrie.  
 — Idem idem sobre nombramiento de vocal interventor.  
 — Idem idem sobre presupuestos de acondicionamiento y equipo de los locales del Depósito Franco.  
 — Reglamento de servicio y policía de los muelles del puerto, que presenta la Dirección facultativa; pendiente de la sesión anterior.

**Se empleará la patata para fabricar el pan**

Dice *The Daily Mail*:  
 «Lord Rhonda ha discutido la situación alimenticia en un reciente discurso, en el cual dijo: «Debemos reducir la cantidad de carne en los próximos tres o cuatro meses, de un modo considerable. En cuanto al pan,

no hay una causa inmediata de alarma, aunque el porvenir me inspire gran inquietud. El pan será de color más oscuro; pero para todos los hombres y mujeres que gocen de salud normal, será un pan perfectamente sano, y contendrá el mismo valor nutritivo que el actual. No solamente va a ser necesario comer patatas en vez de pan, sino que también será preciso emplear patatas para fabricar aquél, y es muy posible que tengamos que prohibir el empleo del trigo para toda clase de pastas y pasteles.»

**El Tribunal de honor de la Prensa**

El Tribunal de honor de la Prensa ha dictado el siguiente fallo en el asunto que le había sido planteado por el Sr. Melgarejo:  
 Reunidos los Sres. D. Miguel Moya, D. Torcuato Luca de Tena, don Angel Herrera, marqués de Valdeiglesias y D. Julio Amado, a requerimiento público de D. Fernando Melgarejo, inserto el día 18 del corriente en el periódico *El Día*, para acreditar, exclusivamente, si la carta cuyo facsimil dió a conocer el citado periódico había sido escrita por don Luis Antón del Olmet, y convocado por los citados señores, con el referido objeto, el Tribunal de honor de la Prensa, de acuerdo con el señor Melgarejo, practicóse cerca del señor Antón del Olmet, la gestión procedente.  
 El Tribunal de honor declara que la carta en cuestión fué realmente escrita por el señor Antón del Olmet y enviada a su destinatario, sin que en la reproducción publicada en *El Día* haya mutilación alguna; existiendo, tan sólo, la supresión de la palabra «privada» anterior al encabezamiento, y la de nombres: el de la persona a quien se dirigía la carta y otro, que aparecen cubiertos en el origen por dos tiras de papel.  
 Al Tribunal de honor se le han presentado después dos interrogatorios, suscritos respectivamente, por los Sres. Melgarejo y Antón de Olmet, y como el contestar a ellos es extraño el requerimiento a que atiende, el Tribunal se abstiene de hacerlo, entregando el asunto a la sanción moral de la opinión pública.

Madrid, 24 de Enero de 1918.—Miguel Moya.—T. Luca de Tena.—Marqués de Valdeiglesias.—Rafael Esbry.—Julio Amado.—A. Herrera.—José Rocamora.

Las preguntas formuladas por el Sr. Melgarejo, que quedan incontestadas, son las siguientes:

- 1.ª ¿Acepta la Prensa española como procedimiento utilizable el hecho de escribir una carta exteriorizando sentimientos y convicciones como los manifestados en la del señor Antón del Olmet, y cuando no se obtiene el concurso económico que a la vez se demanda se haga una campaña de violencias precisamente contra esos sentimientos y convicciones?
- 2.ª ¿Cree la Prensa española que debe imponerse una sanción al periodista que proceda así?
- 3.ª En caso afirmativo ¿qué sanción debe imponersele?

**SECCION RELIGIOSA**

**Santo de hoy**  
 Santa Martina, vg. y mr., y San Lesmes.

**Santo de mañana**  
 San Pedro Nolascos, fund.  
**JUBILEO**

Día 30.—En la iglesia de la Concepción de San Pablo.  
 Día 31.—En la misma iglesia.  
 Se manifiesta a las 8 y se oculta a las 6.

**CULTOS**

**Iglesia de San Agustín**  
 Con el fin de honrar a Nuestro Señor Jesucristo en su Buena Muerte, hoy miércoles 30, a las 8 de la noche, se celebrarán en la iglesia de San Agustín, donde radica la expresada Cofradía de Penitencia, piadosos ejercicios precedidos del Santo Rosario, estando la iglesia abierta desde las siete hasta las nueve de la noche, para los fieles que deseen manifestar su devoción a la veneranda efigie.  
 El Excmo. e limo. Sr. Obispo de esta diócesis se dignó conceder cin-



SON INSUPERABLES EN IGUALDAD DE PRECIO  
 CADA PAR TIENE MARCADO SU VALOR  
 Venta en "EL LOUVRE" — Plaza de Castelar:

**LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL**  
**Compañía de Seguros Reunidos**

**CAPITAL SOCIAL,**  
**12.000.000 de Pesetas efectivas completamente desembolsado**  
 AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA,  
 FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS  
**53 AÑOS DE EXISTENCIA**  
**SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS**  
 Seguros de valores y Seguros contra accidentes  
 Subdirectores en la provincia de Cádiz, Ceuta y Tetuán: SRES. GARCIA Y C.  
 Sucesores de José Asprer.—Cánovas del Castillo n.º 26

**¿DESEA USTED ASEGURAR DE INCENDIO su mobiliario, sus fincas, sus establecimientos, sus comercios e sus fábricas?**

¿Sabe usted que con el desembolso anual de insignificante número de pesetas, estaría a cubierto de los perjuicios que un incendio podría ocasionarle?  
 Si le interesa conocer la prima anual que tendría que pagar a la Compañía LA URBANA (la más antigua en España), sin valerse de corredores ni intermediarios, diríjase a su Director en la provincia don Luis Martínez del Cerro, Mina 9, Cádiz, remitiéndole el siguiente boletín:

**SR. DIRECTOR DE "LA URBANA"—Plaza de Mina, 9—Cádiz**  
 Don \_\_\_\_\_ que vive en \_\_\_\_\_  
 calle \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_ desea saber la prima anual que tendría que pagar para asegurarse por:  
 Ptas. \_\_\_\_\_ su mobiliario existente en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ N.º \_\_\_\_\_  
 Ptas. \_\_\_\_\_ su casa en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ N.º \_\_\_\_\_  
 Ptas. \_\_\_\_\_ su establecimiento de \_\_\_\_\_ en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ N.º \_\_\_\_\_  
 Ptas. \_\_\_\_\_ su fábrica de \_\_\_\_\_ en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ N.º \_\_\_\_\_  
 Ptas. \_\_\_\_\_ su \_\_\_\_\_ en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ N.º \_\_\_\_\_  
 (El envío de este boletín en nada obliga al remitente.)

cuenta días de indulgencias, a cuantos fieles asistan atenta y devotamente a estos cultos.

**Miscelánea**

En acción de gracias. Ayer mañana a las ocho, en la iglesia de San Juan de Dios y en el altar de Nuestra Señora del Carmen empezó un quinario de misa en acción de gracias, por haber sobrevivido de la catástrofe del trasatlántico *Prince de Asturias*, el ayudante del sobrecargo de dicho vapor don Enrique Castro Docion.  
 A dicho acto asistieron numerosas familias.

Entrega en Caja el día de la fecha:

|                        | Ptas.            | Milés. |
|------------------------|------------------|--------|
| Central                | 1.586.603        |        |
| Mar . . . . .          | 3.864.751        |        |
| Tierra . . . . .       | 139.158          |        |
| Sevilla . . . . .      | 1.099.538        |        |
| Extramuros . . . . .   | 180.560          |        |
| <b>Total . . . . .</b> | <b>6.870.610</b> |        |

Cádiz 29 de Enero de 1918.

**Enfermo** Se encuentra gravemente enfermo nuestro vecino D. José Macanaz Segovia, cuyo restablecimiento celebraremos.

**Tropas para Africa** Ayer tarde a las cuatro y media procedente del Arsenal de la Carraca, atracó al muelle Reina Victoria el vapor transporte *Almirante Lobo*, en el que embarcaron a las seis para Larache seiscientos reclutas de Infantería de Marina.

**Navegación** Vapores correos de la Compañía Trasatlántica:  
 El *Montserrat*, salió de Santa Cruz de la Palma para Puerto Rico, el día 25.  
 El *Santa Isabel*, salió de Vigo para Coruña, el día 27.  
 El *Infanta Isabel de Borbón*, llegó a Barcelona el día 27.  
 De Marina La Comandancia de Marina, Juzgado de Instrucción, cita a Manuel López Botaro.  
 — También cita a José Amiana Amiana.

— Llegó de Ferrol el vapor *Valencia*.  
 — Salió para Barcelona el vapor *San José* y las balandras *Margarita* y *Ave María*, para Huelva y Tarifa respectivamente.

**NOTAS MILITARES**

**Ascensos.**—Se concede el empleo de subteniente al alumno de Caballería don Vicente Galvo.  
**Retiro.**—Se concede el retiro por edad al interventor del distrito don Juan Gómez y González.  
**Profesorado.**—Se nombra profesor de la tercera sección de la Escuela Central de Tiro al capitán de Infantería D. Francisco Blasco de Narro.  
**Excendencia.**—Se dispone que continúe en susión de excendente, por haber cesado como senador del reino, el subintendente de primera don Pascual Amat.

**Enfermedades de los ojos**

**DR. RIBAS VALERO**  
 Consultas de dos a cuatro.  
 ZORRILLA, 12.—CÁDIZ.

**Enfermedades de los ojos**

**CONTRERAS JIMENEZ**  
 Consulta de 1 a 3.  
 Sacramento 49.—Cádiz.

**CALLOS**

**Juanotes, Ojos de Gallo, Berrugas y toda suciedad desaparecen en tres días con el patento —**  
**UNGÜENTO MAGICO**  
 En las buenas farmacias y droguerías, 1 pta.—Farmacia Puerto. Plaza de San Ildefonso, 4. Madrid.

**Viuda de Juan Martín.—Agencia de Aduanas.**—Cal hidráulicas de Zamaya, marca «Ceria y Comp.»; Cemento Portland. ISAAC PERAL 12.  
 Importes de El Sazara de #1 en

**SERVICIOS DE LA**  
**Compañía Trasatlántica de Barcelona**  
 en el mes de Enero de 1918  
 Línea al Río de la Plata

El vapor  
**REINA VICTORIA EUGENIA**  
 saldrá el 4 de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz; para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Líneas a Antillas, México, New-York y Costafirme  
 El vapor  
**MONTSEBRAT**  
 saldrá el 25 de Enero de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto México.

El vapor  
**REINA MARIA CRISTINA**  
 saldrá el 16 de Enero de El Hno, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña, para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana.

El vapor  
**MONTEVIDEO**  
 saldrá el día 10 de Barcelona, el 11 de Valencia el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz, Tampico y Puertos del Pacífico.

Línea de Fernando Póo  
 El vapor  
**SAN CARLOS**  
 saldrá el 2 de Enero de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo y New-York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes a Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

**Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla.**  
 SERVICIO REGULAR DE VAPORES  
 ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARRELLA Y PUNTOS INTERMEDIOS  
 SALIDAS DEL PUERTO DE CADIZ  
 Para Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, A Vilés, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao. Los viernes a las 16.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona. Los miércoles a las 18.

Admite carga y pasajeros.—Consignatario: Juan José RAYMA.—BRATO DIEGO DE CADIZ 12.—Cádiz.

**CHOCOLATES DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA**  
 ENVIOS A TODAS PARTES  
 VITORIA (ALAVA)

**Imágenes y Altares**  
 Para adquirirlos recomendamos los aureados y acreditados talleres de **JOSÉ TENA**  
**VALENCIA** Bajada de Puente del Mar, 1. No dejar de consultar esta casa

**ROLDÓS Y C.**  
 CASA FUNDADA EN 1872  
**CENTRO UNIVERSAL DE ANUNCIOS**  
 Concesionarios de los aparatos anunciadores y cuadros indicadores instalados en las vías más concurridas  
**RAMBLA DEL CENTRO, 37**  
**BARCELONA**

**CENTRO DE ANUNCIOS**  
**PEDRO GRANEN**  
 CASA FUNDADA EN 1878  
**Zurbano 3, bajos.-Teléfono 1832**  
**BARCELONA**

**EL CORREO DE CADIZ**  
**REEMBOLSABLE**

RECOMIENDA: COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

- COLONIALES . . . . Emilio Portas y C.ª, Cobos y R. Bustamante.
- DEPT. DE VINOS . . . . Martínez del Cerro, San Francisco 6.
- EFFECTOS NAVALES. José Díaz y C.ª, Isaac Peral 23.
- PAPELERIA . . . . «El Fénix», San Francisco 15.
- SASTRERIA . . . . «La Realización», D. de la Victoria 3 y 5.
- TALLER DE PINTOR. Guillermo Real, Rosario 15.

**Vapores Correos Espanoles de Piniños, Izquierdo Y COMPAÑIA.-CADIZ**  
**SERVICIO QUINCENAL**  
 Para Canarias, Puerto-Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana, y Cienfuegos  
 Saldrá de Cádiz el 31 de Enero el vapor

**MARTIN SAENZ**  
 Admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y carga para los referidos puertos, sin trasbordo.  
 Informarán sus armadores, PINIÑOS, IZQUIERDO Y C.ª  
 Plaza de San Agustín núm. 2.—Cádiz.

**NO PADEZCAN TOS TOMEN LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU**  
 Sus efectos son tan rápidos y seguros que casi siempre desaparece la tos al concluir la primera caja

**TUS ASMA**  
 Los que tengan opresión de pecho o bronquitis seca con la respiración penosa, usen los Cigarrillos Balsámicos y Papeles Azoados del Dr. Andreu, cuyos rápidos y admirables efectos son universalmente acreditados. Pronto se ablanda el pecho y el enfermo respira libremente. De noche se quema un papel dentro la habitación y el enfermo duerme tranquilo.  
 Pídanse el libro prospecto que se da gratis

**Guía-Directorio de la Isla de Cuba**  
 (Baillly-Baillière-Riera)  
 No puede prescindir de este interesante libro nadie que quiera conocer al detalle los nombres y domicilios de todos los que en dicha isla ejercen alguna industria, comercio, profesión o cargo oficial.  
 Contiene, además, todas las vías de comunicación, correos, telégrafos, teléfonos, servicios de coches y automóviles, balnearios, aguas minero-medicinales y cuantos datos geográficos, históricos y estadísticos son de interés general.  
 Avances de aduanas y un mapa de la isla en colores el más completo que se ha publicado.—Obra utilísima a los exportadores.  
**20 pesetas en toda España, franco de portes**  
 Oficinas: Consejo de Ciento, 240. - BARCELONA

Pará curar la anemia preciso es enriquecer la sangre harlo empobrecida.  
**Las PÍLDORAS PINK**  
 purifican y enriquecen la sangre y curan la anemia.

**CERVEZINA CARBONICA ARTIGUES**  
 Es la forma de levadura de cerveza más recomendada por eminencias médicas nacionales y extranjeras, para el tratamiento eficaz del estreñimiento, escorbuto, diabetes, artrismo, forunculosis, antrax, ericiplea, sarra-mión, viruela, escarlatina, tífus, fiebres gástricas y puerperales, enfermedades del estómago, riñones, hígado, intestinos, húmedas de la piel y en todas las que la sangre necesita una vigorosa depuración, sin el menor desgaste, ni originar otras enfermedades. Frasco, 5 pesetas en todas las boticas de España. En Cádiz, Dr. Matute.

**AGENCIA INTERNACIONAL DE ANUNCIOS**  
**RAMBLA DEL CENTRO 15, PBAL.**  
**PUBLICITAT BARCELONA**

**GUÍA DEL LECTOR**  
**BAYOS ASTRONOMICOS**  
 DEL DIA 30  
 Sale el sol a las 7:29.  
 Pónese a las 5:49.  
 Sale la luna a las 9:12.  
 Pónese a las 8:51.  
**MAREAS DEL DIA 30**  
 Pleamar a las 4:29 de la madrugada.  
 Bajamar a las 10:45 de la mañana.  
 Pleamar a las 4:44 de la tarde.  
 Bajamar a las 11:00 de la noche.  
**MAREAS DEL DIA 31**  
 Pleamar a las 4:58 de la madrugada.  
 Bajamar a las 11:16 de la mañana.  
 Pleamar a las 5:13 de la tarde.  
 Bajamar a las 11:31 de la noche.  
**SERVICIOS PUBLICOS**  
 Administración de Correos, (Cardenal Zapata, 1).  
 A partir del 20 de Septiembre, las horas de servicio al público en el Negociado del Giro Postal serán:  
 Imposiciones, de 8:30 a 11; pagos, de 14:30 a 15:30.  
 Los domingos.—Imposiciones, de 9 a 10; pagos, de 13:30 a 14:30.  
 Giro internacional y telegráfico.—Todos los días, de 9:30 a 11.  
 Certificados: de 10 a 12 y de 1 y 2 a 3 y 20 y de 3 y 20 a 5 y 20.  
 Horas de recogida en los buzones de alcance: a las 12 y a las 21. En la Central: a las 8 y 20 para el correo y a las 15 y 20 para el exprés.  
 Juzgados Municipales: San Francisco 9.  
 Distrito de San Antonio, de 11 a 13 y de 16 a 18; Admón. los sábados de 21 a 22.  
 Distrito de Santa Cruz, de 10 a 12 y de 15 a 18.  
 Monte de Piedad: Zoragoza 1, de 11 a 16.  
 Empeños y depósitos, de 11 a 14 de Renovaciones, de 9 y 30 a 16.—Caja de Ahorros, de 12 a 14.—Restos de subastas, de 11 a 12.  
 Gobierno Militar: Paseo Duque de Nájera, de 9 a 12.  
 Instituto General y Técnico: San Francisco 23, Secretaría, de 13 a 15.

**EL CORREO DE CADIZ**  
**DOS EDICIONES DIARIAS**  
 Redacción, Administración e Imprenta, D. del Real Tesoro 8  
**PRECIOS DE SUSCRIPCION**  
 Al mes . . . . . 2'50  
 Trimestre . . . . . 7'50  
 Extranjero, trimestre . . . . . 12'00  
**TARIFA DE ANUNCIOS**  
 En 2.ª plana línea . . . . . 0'20  
 En 3.ª . . . . . 0'10  
 En 4.ª . . . . . 0'05  
 Tarifa de anuncios especiales, pídase en la Administración de este periódico  
 Descuentos a los anuncios mensuales.  
 Se admiten esquelas de defunción y aniversario, para la edición de la noche hasta las 6'30 de la tarde, y para la de la mañana hasta altas horas de la madrugada.